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A njíír elórkeztével az ország jiolgá- 
rauiak egy része fiirdözni megy. Heh jó dolga 
\an annak, ki a város romlott, biizhödt le­
vegőjét tetszése szerint elhagyhatja és szebb 
vidékre költözhetik, hol hűvösebb az éghaj­
lat és e mellett még más kellemes szórko- 
zast is találhat. Szerencsére kedves hazánk 
azon országok közé tartozik, melyek ily 
kedves vidékekben nem szűkölködnek; az 
egészséges embernek nyári mulató és üdülő 
lielynl, a betegeknek pedig gyógyulási he­
lyül szolgálnak.

-Milyen különös érzés szállja meg az 
embert, ha a tikkasztó melegben egy ilyen 
vidékre érkezik. Az alföldön, hol még dom­
bokat is alig láthatni, nyáron át óriási me- 
legseg uralkodik, semmi sincs mi e meleg 
svget bár csekély mértékben lejebb szállítsa, í 
hűsítse, mig ellenben a hegyes vidéken levő j 
turdos helyeken lépten nyomon érezbetni ' 
az óriási külömbséget. Ezt eléggé igazol­
ják a napilapok kimutatásai.

Magyarország fürdők tekintetében gaz­
dag, de gazdag más tekintetben is, mert 
— a lakosság aranyához képest - hazánk­
ban sok azoknak a száma, kik kellemes 
anyagi viszonyok közt élve fürdözni is el­
mehetnek. Csak az a kár, hogy nem a

hazai fürdőket pártolják. Hiszen itthonn 
I l,gya»azt a kényelmet, szórakozást, üdülést 
j és gyógyító módot lelhetnék fel, mint kül- 
í Eldőli, ha pártolásukkal és támogatásukkal 
! Ehetővé tennék a hazai fürdők felvirágoz- 
I tatását. Ez által biztosítva volna egyúttal 

I az elhanyagolt fürdők jó karba helyezése 
I isy a hézagokat könnyebben lehetne kija- 
j vitani, és ezzel kapcsolatban a fürdőkben 
I meisekeltebb árakat szabhatnának mindenre, 

miáltal fürdőink méltó versenytársai volná­
nak a külföldi fürdőknek.

Sajnos azonban, hogy erre vajmi ke­
vesen gondolnak. Több dicsőség, több hír­
név környezi azt az embert, — igy gon­
dolkoznak sokan — ki a hazában szerzett 
pénzét külföldön fecséreli el, jobban esik 
neki minden, ha elmondhatja, hogy „Kül­
földön“, Meránban, Schweizban stb. nyaralt.

Nagyon természetes dolog, hogy ha­
zánk gyöngyei ily mostoha elbánás mellett 
nem emelkedhetnek, nem fejlődhetnek. Mind­
amellett örömmel kell konstatálnunk, hogy 
fürdőink mégis virágoznak és meglehetős 
látogatottságnak örvendenek. A hazai láto­
gatókon kívül számos külföldi is felkeresi. 
Hogy ez igy van, az az illető vidék föld­
rajzi fekvésének és kellemes éghajlatának 
köszönhető. Sorra vehetnük hazánk összes 
fürdő helyeit, a begyek közt levőket úgy, 
mint az alföldieket, azokat a külföldiekkel
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... . laLin mivei Kupeczky János hires liazánk- 
i.n a cg) azon szülővárost vagyok szerencsés 

magaménak vallhatni, született velem az a von­
zalom is, mit a festmények iránt táplálok, és 
senki se fog csudalkozni, ha magamat egy Ba- 
zahka-sorsjegy költségéibe vertein, hogy annak 
lunyeremcnyébul szobámat a Mákart légszőtte 
ruhaju nőalakjaival, vagy pedig Spányi „Csend- 
e«eleinek téllábon mélázó gólyáival henépesit- 
svm, Mert nálam a tárgy nem válogatja, csak 
a festmény legyen jó és szép!

Addig i.s persze, a mig a főnyeremény lenge 
alma megvalósul, be kell érnem a mások kepei­
nek szemlélésével, s igy, mikor még közelebb 
laktam Becshez mint Bukaresthez, karácsony és 
njuv táján el-ellatogattam a bécsi Künstlerhaus- 
,an rendezett karácsonyi kiállításokra, s végig 
gyönyörködtem a drágánál-drágább vásznakon.

f>' ilyen alkalommal egész csoportját a 
monokli.s kopasz urfiaknak láttam fixirozni egy 
kepei, mely lehetett tálán, a szeles keretet is 
beleszámítva, fél ,-méter nagyságú, rajta pe- 
( ig nem volt más semmi, mint egy sovány sárga
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összehasonlithatnók, s az eredmény elég
kedvező volna.

Minden nevezetesebb hazai fürdőnknek 
igen szép történeti múltja is van.

Egyik azért vált nevezetessé, mert régi 
keletű, és már egy néhány századdal ez­
előtt is nagy látogatottságnak örvendett pl 
Bártfa, mely 1505 óta áll fenn; másikat 
pedig az ajánlotta főképpen, hogy vidéke 
csupa festői tájakat tár a szemlélő elé, 
minő például Balaton-Füred.

Most pedig egyesek és társulatok va­
lamint maga az állam is azon fáradozik, 
bog) tiirdöink minél kényelmesebben meg­
közelíthetők legyenek, az ott levők hogy 
kelló szoiakozást találjanak. A fürdő bi­
zottságok mindenütt buzgón fáradoznak a 
fürdő szépítése körül, gondoskodnak a séta­
terek befásitásáról, a kirándulások neve­
zetesebb útjainak ápolásáról és jó karban 
tartásáról.

Hazánk fürdői tehát újabb időben kez­
denek fellendülni, és lépést tartanak Ma­
gyarország kulturális fejlődésével.

Milyen üdvös volna, ha szakítanánk 
már végre azzal a hagyományos szokással, 
hogy a külföldet gazdagítsuk olyan esetek­
ben is, midőn ugyanazt az élvezetet itthonn 
is megtalálhatjuk. Ideje volna már, hogy 
egyesült erővel minden honit pártfogásunkba 
vegyünk és mindent - mi idegen, s mi

C-L1.1. A keret jobb sarkában fehér kartonpapi- 
mnvzallt: lUOö frt. (a kép ára , a bal sarokban... -r ara
pedig piros kartonon: „Verkauft“ el van adva).

„Die ganze Celsi, wie sie leibt und lebt», 
monda az egyik nr, s imponáló szakismerettel 
kezdte a kép és a ló részleteit méltatva elősorolni. 
Megvallom, nekem sem a kép sem a ló nem tet­
szett; nem vagyok baratja azoknak a száraz, hosz- 
sz.ura nyúlt gebéknek, a legkevésbbé szeretem pe­
dig okét képeken. Annál inkább feltűnt nekem a 
kép ára, melyet, laikus számításom szerint, a szá­
radás néhány napjai is beleszámítva, legfeljebb 
egy hét alatt festhetett meg a művész. Meg­
néztem a katalógust, ha talán valami hires 
maestronak a müvet A kép czime és száma 
mellett ott találtam a „Paul Stöberlein“ nevét, 
egészen ismeretlen nagyságot. De a név mégis 
ismerősnek látszott, nem ugyan mint festőé,
hanem — némi gondolkodás után rájöttem,__
mint egy kis fiúé. a ki az elemi iskola padjait 
szomszédom volt. Hát abból a fitos orrú, szep­
lős a re zu gyerekből igazán ily borsos áru festő 
vált volna? Szüleiről — egyszerű szőlősgazdák, 
— alig mertem föltenni, hogy fiukat erre a kis 
városunkban teljesen ismeretlen pályára adták 
volna ; de másrészt eszembe jutott, mily ügye­
sen rajzolta a kis Pali olvasókönyveink előlap­
jára azokat a csavart szarvú bárányokat, ágas­
kodó paripákat, verekedő kecskebakokat s 
egérrel játszó macskafiakat, a miért azután 
készséggel odaadtuk neki uzsonnára való al­

mánkat. de sőt egyszer ez is egészen tisztán 
eszembe jutott, — oly bőkezűen honoráltam 
művészétét, hogy egy madarat leső macskáért 
a legszebbik ágyús rézgombomat csúsztattam 
a kezebe, persze egész titokban, nehogy a pa­
zarlást más valaki is lássa.

Bizonyosságot szerzendö, a kiállítás egyik 
hivatalnokától Stüberlein festő lakását kérdez­
tem, s délben már ott álltam a Grabenen levő 
műterme előtt. P.gy liberiás, bajusztalan szolga 
átvette a névjegyemet, s az előkelőségnek ez a 
jele ingadozóvá tett, vájjon éljek-e az engede- 
lemmel, mit a feszes szolga számomra kihozott, 
s belepjek-e a terembe, vagy pedig quasi re 
huné gesta távozzam. Mégis csak a belépésre 
tataroztam el magamat, már csak azért is, ne­
hogy a cseléd, ki úgyis bizonyos fővárosi elő­
kelőséggel bánt velem, igénytelen vidékivel, 
nevetségesnek találjon. Beléptem, s legott meg­
tudtam, hogy jó helyen járok. Semmi kétség, 
az a :<ls emberke, a ki élőmbe jött, hogy üd­
vözöljön, az én kis Pali pajtásomnak csak va­
lamivel nagyobbacska kiadása: ugyanaz a fitos, 
a levegőt kémlelő orr, ugyanazok az okos, meg­
figyelő, nagy szemek . . . csak az ajkak körül 
alkalmatlankodott cgy torzonborz bajusz, a mije 
nem volt az én régi. kis Palimnak, örvendett 
hogy ót, mint földijét, felkerestem, mindjárt 
ebedre is ott marasztott, előbb azonban bemu­
tatta nekem — modelljeit, nagyszámú s min- 
denrendü-rangti macskákat és kutyákat. Gyü-
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bennünket háttérbe szőrit, száműzzünk. Igaz, 
hogy fürdőink egynémelyikébeu egy s más 
szempontból kezdetleges állapotokkal kell 
küzdeniink, de mindez könnyen elhárítható 
volna, ha több jövedelemmel rendelkezhet­
nénk és a még itt-ott felmerülő hiányokat 
pótolni lehetne. Egyesült erővel, erős aka­
rattal minden kivihető.

Mily szép volna, ha a millenium elér- 
keztével már annyira volnánk, hogy hon­
fiaink és honleányaink valamennyien nem 
többé a külföldi czikkek és fürdőkért, ha­
nem a honi dolgok és intézményekért lel­
kesednének. K.

Napi hírek.
Áthelyezés és kinevezés. Peterdi Kálmán 

magy. kir. jarásbirósagi joggyakornok, hason- 
minöségben Oraviczára helyeztetett át. A m- 
b e r g e r Gy. pedig a helybeli járásbírósághoz 
neveztetett ki joggyakornokká.

Ováczió és tüntetés. Azon alkalomból, hogy 
Dimitrievits Nektárius gór. kel. szerb püs­
pök aförendhazban a polgári házasság ellen 
szavazván, székvárosába, Verseczre érkezett, 
gör. kel. lakosságunk nagy ovaczióban részesí­
tette a múlt szombaton. Az érkező vonat elé 
nagy számú polgárság vonult ki, hol a püspö­
köt Stojadinovits Sándor esperes, majd 
pedig Drágíts Sándor hitközségi alelnök üd­
vözölte. A püspök rövid válasza után nagy 
harangzúgás közt vonult a menet a püspöki ! 
lak elé. Másnap pünkösd első napján este fák­
lyás menet vonult a püspöki lak elé. A zenekar 
a „Gott erhalte“ zengedezte, a dalárok üdvözlő 
dalra gyújtottak és a szónok Ilijcs A. dr. 
ügyvéd vala. A püspököt nagyon kellemesen 
lepte meg az ovaczio, beszédében kitartásra 
és egyetértésre intette híveit. A helybeli róm.- 
kath. papság szintén tisztelgett testületileg a 
püspöknél.

Báró Vay Miklós -j-. Közéletünk fájdalmas 
veszteséget szenvedett. Az agg koronaőr, a fő­
rendiház elnöke, V a y Miklós báró május 14-én 
meghalt. Vay Miklós született 1802-ben s igy 
92 éves volt. A királynak hü alattvalója, nem­
zetének haláláig áldozatkész hive, egyházának 
legfőbb tisztviselője szállt benne a sirba. Áldás 
emlékére!

A versecz-lugos-marosvöigyi tervezett vasút
czéljaira Lugos városa 80.OUU Irt szavazott meg.

Tanulok kirándulása. Főrealiskolánk felsőbb 
osztályainak tanítványai közül körülbelül hú­
szán, felhasználván a pünkösdi szünidőket J a-

nell József és Waldherr József tanárok ve­
zetése alatt három napi tanulmányútra keltek 
a múlt vasárnap reggel, hogy az O r a v i c z a, 
A n i n a és S t e y e r 1 a k környékén tévő bá­
nyákat és ipartelepeket megtekintsék, s termé­
szetrajzi tanulmányokét eszközöljenek J a n e 11 
József tanár, mint igen ügyes amateur fényké­
pész, több felvételt is csinált. Az időjárás ál­
talában kedvező volt, s fiatalságunk mindenfelé 
igen kedvező fogadtatásban részesült.

A magyar korora tartományai vöröskereszt 
egyletének verseczi fiokegyesülete ma vasárnap 
d. u. 3 órákor tartja meg rendes évi közgyűlé­
sét a varosháza tanácstermébe, melyre a tagok 
ez utón is meghivatnak.

Föreáliskolánk tavaszi mulatsága iránt, mely 
tudvalevőleg f. hó 26-án, a jövő szombaton fog 
megtarttatni, városunk polgársága körében ál­
talános az érdeklődés. A diákság majálisa min­
den esztendőben fénypontja szokott lenni az 
ily nemű kirándulásoknak, s nemes és jótékony 
czéllal is egybe van kötve, a mennyiben a tiszta 
jövedelem a főreáliskolai ösztöndíj alapot gya­
rapítja. Örömmel kell konstatálunk, hogy művelt 
közönségünk ifjúságunkat mindenkor gyámolí­
totta eddig is. A megtartott majálisok ^védel­
méből 100(1 írtnál nagyobb összeg gyűlt már 
össze, mely gyümölcsözőleg van elhelyezve. A 
meghívók egy része mar kihordatott, azok kik 
ilyet nem kaptak volna, de arra igényt tarta­
nak, szíveskedjenek valamelyik Vll-ik oszt. diák­
hoz fordulni.

Torontál legújabb vasutai, Pancsova város 
törvényhatósági bizottsága e hó II-én tartott 
közgyűlésében nagy többséggel elfogadta a ta­
nácsnak abbeli javaslatát, hogy a város Ü r- 
m é n y i Bernát és társaitól a Petrovoszelló- 
pan csóvái és Bavaniste-franzfeldi vo­
nalszakaszra az előmunkálati engedélyt a ter­
vekkel és költségvetéssel együtt megvegye és 
ezzel az uj vasúti vonalak kiépítését teljesen 
biztosítsa.

A délmagyarországi ált. tanitóegylet választ­
mánya a múlt kedden fehértemplomban ülést 
tartott, melyben megjelentek Schenk Jakab 
fehértemplomi közs. isk igazgató és egyleti el­
nök, J e c k György (N.-Szt.-Miklós és B á nyai 
Jakab (N.-Becskerek.) alelnökök; Pír ti József 
fehértemplomi áll. isk. igazgató és egoleti pénz­
táros; Reitter Ferencz (Temesvár és Rédl 
lerencz fNagy-Becskerek titkárok, Baaden 
Károly' iNagy-Becskerek) Bayer F'erencz és 
Koszi lkov Lipót \ Ingái, Millek er Bódog 
!Verseczi, Jäger József (Oravicza), Till Hen- j 
rik (Temesvár) Kés zier István iNagy-Szt.- ! 
Miklós Stodola Pál (P'ranczfeld), Andrej- 
kovics József és Popovics György (Fehér­
templom. val. tagok; továbbá a fehértemplomi 
tanítóság köréből többen Schenk J. elnök a 
megjelentek üdvözlése után előterjesztő az ideig­
lenes napirendet, mely elfogadtatott. Az elnök­

nyörüen berendezett legényes lakása volt, s 
egyátalán mindenből, a mit nála észleltem, azt 
következtethettem, hogy a pénznek nincsen hiá­
nyában. Bántott is a kíváncsiság megtudni, 
hogy vájjon mennyi adatik meg neki évenkint 
elkölteni. De ezt a kérdést mar csak ebéd 
utánra hagytam, a mikor is barátom mindenféle 
szalagba bepólyázott szivarokat tett elében:, a 
minőket azelőtt sohasem láttam

55Fiat mondjuk, hogy' húszezer forintot ke­
resek évenkint“, monda, mialatt szivarján bab­
rált, -- «inkább talán többet mint kevesebbet».

Szent Isten, gondolám magamban, — ná­
lunk még a ministerek se kapnak ekkora ren­
geteg pénzt!

, ^ P', cm!ckeztem, hogy a mikor a népis-
kólát elvégezve hazulról elkerültem, az ón Pali 
pajtáson: otthon maradt az osztályt ismételni; 
most hát azt kérdeztem tőle, kik és hogyan 
jöttek arra a gondolatra, hogy belőle pictort 
csinaijanak; mert hisz Kupeczky óta, a kinek 
a szövőszék mellől meg kellett szöknie, hogy
festővé lehessen, -.. aligha jutott városunkban
valakinek eszébe, hogy fiat a művészi pályára 
nevelje.

..Vedig annak igen egyszerű története van“, 
feleié Stö bériéin, körülbelül a következőket 
mondta el nekem.

*

JÓ, öreg tanítónk, ki hivatalos óráin kivid 
«föltaláló» volt, s különösen egy fakerekii óra 
s ugyanolyan önműködő planetarium előallita- 
num előállításán fáradozott, igen szerette, ha 
növendékeit rajzolni, faragczálni látta Akkori­
ban a rajz még nem volt se rendes, se rendetlen 
tantárgya a népiskolának, s csak elvétve egy-

egy fiú, a ki azt «privát» órában tanulta, persze 
külön díjazás mellett, a mit csak a módosabbak 
tehettek. Se én, se Pali nem tartoztunk e sze­
rencsések közé, de azért a mi jó, öreg tanítónk 
egy csomo más igy'enesekkel minket is ott tar­
tott a privatán, a hol azután, hajlamaink, te­
hetségeink szerint foglalkoztatott bennünket. Pa­
linak- rajzolnia kellett, én a Holtmann, Nieritz 
és Schmidt-féle elbeszéléseket olvastam, miket 
azután szinten magánórában el kellett mesélnem; 
egy harmadik hársfából kanalat faragott, s is­
mét masok szalmát fontak, dobozokat ragaz- 
tottak és igy tovább, i-.gész műhelyünk volt 
a tanító hátulso szobájában, a hol az az önmű­
ködő, s általunk méltán megbámult planetarium 
talán még most is varja, hogy megindítsák.

Mikor Palit confirmálták, atyja őt maga 
maiié akarta venni a gazdasághoz, és csak nagy 
nehezen sikerült őt a tanítónak rábeszélnie, 
hony egy szobapictorhoz adja inasnak. Meg is 
naiagudott ezért reá az egész rokonság, mert 
azok a mi őstermelőink, csak úgy' nézték le 
a mesterséget, mint a hogy még most is fáznák 
tőle, mikor az ősi szántó, az apai szőlő teiek- 
konyvlapjan nem találni fehér foltot.

Ifi'y került aztán Pali mint segéd Pozsonyba 
majd pedig Bécsbe, a hol alkalma nyílt magát 
a rajzolásban továbbképezni. Különösen az álla­
tok rajzolásában tűnvén ki, egy bécsi sportsman 
személyében protectory akadt, ki neki a mün­
cheni akadémia látogatását lehetővé tette a 
honnan visszatérve, a jockey-club tagjaitól cs’ak- 
liamar nagyszámú rendeléseket kapott, — szó­
val: keresett és jól díjazott művész lett belőle.

«úgy bizony». Rjezé be Stoberlein elbe­
szélései, «csekély kis tehetségemen kívül, 
m, nekem a természettől osztályrészemül jutott,

ségi jelentés, tanúsága szerint a délmagy. ta- 
nitóegylet most is hivatása magaslatán all; a 
népiskolaügy' emelése és fejlesztése érdekében 
dicséretes tevékenységet fejt, egyleti működé­
sének fösulyát a népiskolaügy és tanítás haza­
fias és a korszellem igényeinek megfelelő kiépí­
tésére helyesi; s hogy ezen hazafias buzgólko- 
dás folytán az intéző és mérvadó körök bizal­
mat és támogatását most is teljes mértékben 
bírja. A pénztári jelentés szerint az egylet pénz- 
viszonyai elég kedvezők. Mind az által felem­
líti a jelentés, hogy egy-es fiók-egyletekben a 
tagsági dijak rendetlenül folynak be. A választ­
mány' utasítása folytán az elnökség az illető 
fiókegyleti főnökségeket szigorúbb kezelésre fogja 
fölhívni, annál is inkább, mivel a választmány 
egyleti közlönyt szándékozik megindítani, de 
ezt csak akkor, ha a lap megjelenése legalább 
egy' évre előre biztosítva van. — Az ez ügyben 
kiküldött és Sc buffer Károly, Kr aus z haar 
Károly és Reitter Ferencz választmányi ta­
gokból álló bizottság az erre vonatkozó terve­
zetet már is kidolgozta és a választmánynak 
előterjesztette; a tagokoi: a sor, hogy a tagsági 
dijak pontos befizetése által ezen, a tanítóság 
érdekeinek előmozdítása czéljából alapítandó 
egyleti közlöny megjelenését lehetővé tegyék. 
Az ez évi egyleti közgyűlés szives meghívás 
folytán f. évi julius hó 9., 10. és 11. napjain, 
a kies fekvésű Oravicza bányavárosban fog 
megtartatni. — Ezen gyűlésre a választmány 
mint főtárgyat „az 18i'8. évi iskolai törvény 
revisiója“ czirnii tételt tűzte ki. — Azok, kik 
ezen tételt a közgyűlésen előadni hajlandók, az 
egyleti elnökségnél mar most jelentkezhetnek.

A krassó-szörényi perek melyeket a megy'e 
főbb tisztviselői indítottak Ivacskovics Sz. 
elmozdított szolgabiró ellen, a „Südungarische 
Reform“-ban közlött támadásai miatt, ismét fog­
lalkoztatták a temesvári esküdtszéket. Ivacsko­
vics támadásai első sorban Motsidlovszky Ernő 
oraviczai főszolgabíró ellen irányultak, a kit 
megvesztegethető, kapzsi, képtelen képviselőnek 
mondott. Ezért már egyszer elítélték Ivácsko- 
vicsot a múlt télen egyhangúlag 3 havi fog­
házra és 500 fi t. birságra, de mivel akkor vád­
lott nem jelent meg, ma uj tárgyalást kellett 
tartani a törvény értelmében. Ezen tárgyalásra 
törvény szerint Ivacskovicsot csendőrök vezet­
ték elő, a mi miatt a tárgyalás elején felszólalt, 
de az elnök az eljárás törvényességét kimutatta. 
X ádlott légió tanút idézett állításai bizonyítá­
sára, de a bizonyítás egyetlen esetben sem si­
került, sót saját tanúinak vallomásai is ellene 
szóltak. A törvényszék Ivacskovics Szofront 
a btkv. 258. jj-ba ütköző és a 262. szerint 
minősülő rágalmazás vétsége miatt 3 havi fog­
házbüntetésre, 500 forint pénzbüntetésre, mely 
behajthatatlanság esetére 50 napi fogházra át­
változtatandó, továbbá a mindkét tárgyalás al­
kalmával felmerült 1150 írt. 87 kr. és a feline.

első sorban jó tanítónknak köszönhetem .szeren­
csémet, a ki nem sajnalta a fáradságot, hogy 
növendékeiben a tehetségeket és hajlamokat 
kutassa, azokat fejleszsze, s jóakaró tanácsával 
érvényre is juttassa. Eber megfigyelése nélkül 
bizony ma is ott volnék az apám házában, 
mint egyszerű munkás».

Nekem pedig azt az önvallomást kellett 
tennem, hogy mi tanítók vajmi keveset gondo­
lunk avval, hogy növendékeink milyen pályát 
válaszszanak. Ezt mi rendesen a vak véletlenre, 
hagyományos véleményekre, a szülök Ítéletére 
és előítéleteire szoktuk bízni, és mégis akad­
nak, a kik azon csodálkoznak, hogy minden 
téren olyan sok a kontárkodó, elégedetlen 
elem. Hat lehet-e másképen, mikor a
csipesznek, nyergesnek való fiúból erőnek ere­
jével prókátort csinálnak; mikor a virgoncz ka- 
tonusdi vezért pappá képezik r

Vgy van! Nem figyeljük meg kellőképen 
a növendékeknél mutatkozó képességeket, s ha 
meg is figyeltük, nem fektetünk kellő súlyt 
reájuk.

Azt hiszem, a mikor a gyermek kiszaba­
dulván a szorosabb fegyelem kötelékeiből, olyan­
nak mulattja magát, a miijén Hallgassunk 
csak oda, amúgy fél füllel, mit beszel társaihoz; 
kísérjük figyelemmel minden ténykedését, s ha 
majd a pályaválasztás ideje elkövetkezik, érvé­
nyesítsük észleletéin két a szülőknél, hassunk oda, 
hogy ott, a hol a választás lehetősége megada­
tott, a lehetőleg leghelyesebben valaszszanak. 
Lgyis sokan vannak, a kik kénytelen,égből vá­
lasztják meg ,i nem nekik való pályát!

P.s ezzel nemcsak szívességet teszünk, liá­
néin, mint a nép tanítói, kötelességünket is 
végezzük.



riilö tartási költségek megfizetésére Ítéltetett. 
Az ítélet ezenfelül a „Riidung. Reform “-ban a 
lap élen közlendő és az esetre, ha Ivácskovits- 
tól az 1150 frt. 87 kr. költség behajtható nem 
lenne, úgy az a „Siidung. Reform“ óvadékából 
levonandó. — Az ítéletet nagy megelégedéssel 
fogadja mindenki, a ki délvidéki viszonyainkat 
ismeri.

Miniszteri kiküldött. Baumgarten Sán­
dor vallás és közoktatásügyi minisztériumi ke­
belbeli építész, nevezett minisztérium megbízá­
sából a múlt szombaton reggel városunkba 
érkezett és a tanári testülettel egyetértöleg 
megállapította az iskola bebútorozásának ter­
veit. Ezen tervek szerint főreáliskolánk valóban 
mintaszerüleg lesz bebutorozva. Ezzel kapcsolat­
ban felemlítjük azt is, hogy az iskola uj épületén 
lázas erővel dolgoznak a vállalkozók. Az első 
emeleti tantermek már teljesen készen vannak, 
a földszinten is végzik már a padozat készítést.

Honvódtisztek átvonulása. A magy. kir. 
honvédség Il-ik kerületi parancsnokságának 
tagjai közül a múlt kedden 3 tábornok, 18 
törzstiszt és 37 legény városunkba érkezett, és 
innen lóháton Mehádiára indultak szerdán 
reggel.

A verseczi izraalita hitközség a múlt va­
sárnap tartotta meg alakuló közgyűlését, mely 
alkalommal megválasztattak: Elnök: Sternberg 
József; alelnök : Adler Miksa; pénztáros Klau­
ber Jakab; — ellenőr: Horváth Ede; — temp­
lomi elöljáró Deixner A. és Menézer B., választ­
mányi tagok: Deixner V., Ditrichstein B., Erős 
A , Fellner J., Glükmann D., Grosz H., Hollän­
der A , Dr. Knopf A., Lövy R., Rosenbaum 
M., Singer A., Naschits L Klauber M.

A milleniumi kiállítás érmei A kiállítási 
érmek külalakja már meg van állapítva. A mil­
leniumi nagyérem egyik oldalán a teljes magyar 
czimer ezzel a körirattal: „1896-iki ezredéves 
országos kiállítás“ foglaltatik, a másik oldalon a 
közepén allegorikus alakok a felső részen ,,Mil­
leniumi nagyérem kivaló érdemekért“, az alsó 
részen a kiállító nevét és lakhelyét tartalmazó 
körirat alkalmaztató. A kiállítási érem egyik 
oldalán a díszítés azonos lesz a milleniumi nagy 
érem diszitésével, a másik oldalon, e középén 
allegorikus alakok, a felső részen „Kiállítási czim 
az érdem jutalmául“, az alsó részen a kiállító 
nevét és lakhelyét tartalmazó körirat alkalmazta­
tó. Az állami érmek külalakját később fogja a 
kereskedelemügyi miniszter megállapítani.

A debreczeni országos tanszerkiáliitás. A
debreczeni országos tanszerkiallitás rendezősége 
a kiállítás védnökéül gróf Csáky Albin köz- 
oktatásügyi minisztert, elnökéül pedig Berze- 
viczy Albert államtitkárt kiildöttségüleg fogja 
fölkérni.

Nemzeti ünnepély. Az Emké-től vettük a 
következő lelkes felhívást, melyet sietünk közölni 
a végből, hogy minden magyar csalad tudomást 
szereshesscn a kegyelet es nemzeti ünnepélyről, 
melynek tárgysorozatát majd lapunk jövő szá­
mában fogjuk közzétenni: 18—1894. szám — 
Minden népek szellemi anyagi erősségének lé­
talapja műveltségében gyökerezik. Az igazi 
műveltség meghozza az eszközök tisztaságát, 
csakis ez szili közös törekvéseket, egyesíti a 
legtávolabbi világrészeket, hozza össze egy haza 
polgárait. A tudomány nagy vívmányai meg­
édesítik az egyes életét, boldogítják az összest. 
A kultúrának csak áldásai vannak, mindnyá­
junkat táplálnak gyümölcsei. ■—• Az élet szét­
szórja a testvéreket, elő liirok se halló. Szét­
vált utakon küzdenek a létért, összeolvassza 
őket az édes szülői kebel. Műveltség gyengé­
tekbe, szorosabbá fűzi kötelékeinket édes 
anyánkhoz. 1‘öldi létünket megédesítő ezen 
magas eszményi czelok szolgálatúban all az 
Ív. M. K. le. 1 iz éves fenallása, megerősödése 
hathatós tényező hazánk kultúrájának clöbbvi- 
telére. — A hatalmas társadalom, sziveink ön­
kéntes megnyilatkozása, ezen legelső kulturegy- 
letünk keletkezése, fenn létének alapja, e közös 
érzület teremtheti csak meg egyetlen anyánk, 
magyar hazánk iránti gyermeki vonzalmunkat.

A nagy múltban is a felvilágosodás zászla­
ját elöl lobogtató korda városa es segítő tarsa 
az E. M. K. E. torda-aranyusvármegyei választ­
mánya az ős múlthoz hi v, mikor 1 la zunk leg­
nagyobb kulturegyletet falai köze hívta. Egy­
úttal áldozni kivan ez alkalommal az csztné- 
nveiseg nagy apostolának, a magyar regény- 
irodalom megalapítójának, halhatatlan szülött­
jeitek br. Jósika Miklósnak“. A kettős ünne­
pélyre az 1894. június hó 3-án tartandó nagy 
közgyűlésre és Jósika-emléktábla leleplezésére

„Ver sec z és vidéki magyar nyelvter­
jes z t ó egy let“-ét ezennel tisztelettel meghívjuk.

Megrázó baleset. S zalai I. József szegedi 
polgárt súlyos baleset érte a napokban. A to­
rontáli helyi érdekű vasút Szécsany állomástól 
összezúzott testtel szállították haza a szeren­
csétlen embert, a ki a vasutat vádolja az öt 
ért balesetért. A szécsányi állomásra érve éjjel 
át kellett volna szállnia a Versecz felé induló 
vonatra. Az állomás oly sötét volt, hogy az 
épületet nem lehetett látni. Kézi táskáját kezébe 
véve át akart menni a kupéból a szomszéd 
kocsiba, hogy annak nyitott ajtaján kiszálljon, 
a mint a kocsikat összekötő ajtón kilépett, le­
zuhant a kocsik közé. A baleset oka az volt, 
hogy az átjáró hid nem volt leeresztve a két 
kocsi közt. A súlyosan megsérült embert úgy 
vették ki a kocsik alól. Oldalbordáját és a 
térd csuklóját zúzta össze. Tegnapelőtt szállí­
tották haza a súlyosan megsérült embert.

Ujházy Nagybecskereken. Mint tudósítónk 
írja Ujházy Ede a múlt Szerdán kezdte 
meg vendégszereplését a nagybecskereki szín­
házban „Constantin-abbé“-ban és a «Lemon­
dásiban lép fel. Előadás után bankettet ren­
deztek a kitűnő művész tiszteletére, a ki a 
„Pont Eiquet családiban fejezte be vendégsze­
replését. Ezzel egyszersmind Füredi színigaz­
gató be is fejezi kitünően sikerült szezonját.

Az Uj községi törvény. Beavatottak mond­
ják, hogy a községi törvénynek még csak az elö- 
része van készen. A további részek végleges meg­
állapítása most folyik, mert még sok elvi kérdés 
képezi a megvitatás tárgyát. A javaslat szövegét 
óvatlan szem nem igen olvashatja, miután a bel­
ügyminisztériumban csak is azon bizalmas embe­
reknek mutatják meg, kikhez a miniszter véle­
ményadás véget fordul. Annyit azonban akiszi­
várgott hírekből tudunk, a községet két tekin­
tet szerint fognak beosztani, közigazgatasilag és 
politikailag. A körjegyzőkön kívül körbiztosok 
is lesznek. Szóval az egész javaslat czélja a köz- 
igazgatási önkormányzat kiterjesztése. Dizkusszió 
tárgyát képezi az is, hogy a jegyzői kiialifikácziót 
felemelik olyképen, hogy innen más magasabb 
közigazgatási állásokra is lehessen pályázni.

A községi és körjegyzőknek, segédjegyzök- 
nek, községi jegyzői Írnokoknak, a kik érettségi 
vagy megfelelő zárvizsgálatot nem tettek, abbeli 
szándékát, hogy az allamszám vitel tani allami 
vizsgálatra akadálytalanul bocsátassanak. a bel­
ügyminiszter lehetővé tette abban az esetben ha 
igazolják azt, hogy a községi jegyzői vizsgálatot 
erdménynyel letették és egyúttal kimutatják azt, 
hogy ennek letétele után az említett minőségek 
valamelyikében egy éven túl gyakorlati alkalma­
zásban állották. így tehát azon egyének, kik a 
fentebb említett feltételeket igazolni képesek, a 
nélkül hogy a vizsgálatrabocsáttatás tekintetében 
az érettségi vagy a megfelelő zárvizsgálat bizo­
nyítvány hiányában a pénzügyminszterium kü­
lönös engedélyét kikérni köteleztetnének a vizs­
gáló bizottsághoz intézendő folyamodvány alap­
ján a vizsgalatra bocsáttatni fognak.

Megrendelési felhívás. Tompa Mihály ösz- 
szes költeményei nagy képes diszkiadására. Ne­
kem, alulírott kiadónak, jutott az a kiváló 
szerencse, hogy nagy költőin!:: Petőfi, Vörös­
marty I ompa és Garay szellemi kincseit ad- j 
hassam a nemzet kezébe, hogy azokat élvez- ' 
hesse és megőrizhesse. Az én fáradozásom gyű- j 
mölcse, hogy Petőfinek, összes költeményei j 
Vörösmartynak, irodalmunk ez örök fénylő csil- [ 
lagának, összes müvei teljes kiadásban napvilá- j 
got látták és hogy Tompának, hazánk egyik I 
lángelméjti költőjének, remek müvei is az én j 
révemen jutottak a közönség asztalara. Torn- i 
púnak, dalai édesen folynak, régéi elragadunk ;

I és minden szava ravall a költő nagy lelkére, j 
melyből fakadt. Belemarkol a lant húrjaiba, I 
hogy a hazafi tépő, méla bánatát sírja el rajta j 
és beleringatják fájdalmas akkordok minden ha- j 
zati lelkét a sötét idők fenséges gyászába. «Vi- I 
ragregék» czimén ismert gyöngyeinek párja j 
alig akad az egész müveit világirodalomban. 1 
Hogy nemzetünk e jelesének remekei méltó i 
díszben és megérdemelt elterjedésben részesül- j 
jenek, elhatároztam, hogy teljes uj képes disz- i 
kiadásban adom ki. Nem kíméltem semmi ál- ! 
dozatot, hogy nemzetünk e nagy költőjének j 
müvei méltó díszben jelenhessenek meg; ■—• fü- 1 
zetenkinti való kiadást rendezek belölök; ezal- I 
tál akarom lehetővé tenni, hogy minden hazafi 
lassankint és megerőltetés nélkül szerezhesse 
meg. Tompa összes költeményeinek e nagy ké­
pes diszkiadásánál is barátainak : Arany-, Gyu­
lai-, Lévay- és Szász Károlynak 1870. évben 
sajtó alá rendezett kiadását követtem. A költő

sikerült, élethü arczképén kívül e kiadást kö­
rülbelül 350 szép kivitelű, a szöveghez tartozó 
kép, kezdőbetű és zárdiszités fogja ékesíteni. 
Méhner V., könyvkiadó. Ez a diszkiadás körül­
belül huszonöt 4—4 Ívnyi negyedrétü, vastag, 
fehér velin papíron nyomatott füzetben fog meg­
jelenni. Egy-egy füzet ára 40 kr. Megrendelhető 
minden hazai könyvkereskedőnél és könyvárus­
nál. A rendelők ott vehetik át füzeteiket, a hol 
a menrendelés történt.

A népnevelés fejlődése. Csáky Albin gróf 
kultuszminiszter e képviselőháznak a jövőre nézve 
mulhatlanul nagy horderejű jelentést terjesztette 
elő: A bekivánt adatok szerint 1189 községben 
merült fel szüksége kisdedóvó intézetek felállí­
tásának és pedig: 583 községben közs. menedék­
ház és 760 községben állami menedékház felál­
lítása. Mindezek belekerülnének összesen 4.294,597 
írtba. E főösszegből levonva az egyszersminden- 
korra szóló 1.677,062 frt. marad állandó évi 
teherképen 426,535 frt. Az elemi iskolákat ille­
tőleg 500 községben 900 tanteremmel és ugyan 
annyi tanerővel ellátott újabb állami elemi is­
kolát kellene állítani, melyeknek évi összes költ­
sége 617,000 frt. tenne ki, az egyszersmindenkorra 
szükségelt kiadás pedig 135,000 frt. rúgna. A 
niniszter ezen intézeteket nem rohamosan, ha­
nem 10 é. időszakra arányosan felosztva fogja felál­
lítani és pedig már az 1895. évtől hezdődöleg.

A belügyminiszter a fertőző betegségekről.
A belügyminiszter a következő rendeletet bo­
csátottá ki: A fertőző betegségek terjedésének 
meggátlására úgy tudományosan, mint gyakor­
latilag megállapított kiváló eszköznek bizonyult 
a fertőzött egyének, lakások, bútor- és ruha- 
nemüek stb. alapos fertőtlenítése, Hazánkban 
a múlt évi kolerajárvány alkalmával, jelenleg 
pedig a roncsoló toroklobjárvány ellen a fertőt­
lenítésre hordozható gozfertötlenitö gépek hasz­
náltattak és alkalmazásuk üdvös eredményéről 
ismétetlen meggyőződést szereztem. Tekintettel 
arra, hogy az országban a fertőző betegségek 
különösen a gyermekek között ijesztő mérvben 
pusztítanak, nagy fontosságot tulajdonítok an­
nak, hogy a védekezésnek ezen egyik sikerrel 
járó eszköze az országban — habár áldozatok 
árán is -— minél terjedtebb körben meghonosit- 
tassék. Ehhez képest tehát elrendelem, hogy a 
vármegye közönsége mielőbb minden alkalmas­
nak mutatkozó lépést tegye meg erre nézve, 

j miszerint vármegyéje területén a gőzzel való 
I fertötlenitési eljárás minél kiterjedtebb módon 
I bevezettessék Megkívánom, hogy a rend, ta­

nácsú városok és vagyonosabb községek leg­
alább egy gozfertötlenitö gépet szerezzenek be. 
Azon községek számára pedig, melyeknek anyagi 
helyzete kedvezőtlen, külön gozfertötlenitö gép 
mindenesetre beszerzendő. Miután pedig a fer­
tőtlenítés csupán azon esetben mutathat ered­
ményeket, ha azt gyakorlott, megbízható egyé- 

! nek végzik, egyúttal gondoskodjék a vármegye 
I közönsége arról is, hogy ily, a gépkezelésben 
; némileg jártas megbízható egyének a szükség 
j esetén a fertőtlenítés végzésére, a gép állandó 
! felügyeletére és jó karban tartására mindig ren- 
; delkezésre álljanak. Hol állandó tűzoltóság van,
I ezeknek feladatával e fertőtlenítés végzése leg- 
i alkalmasabb módon egyesíthető. Ezek után fel­

hívom tollat a varmegye közönségét, hogy ez 
ügyben mielőbb intézkedjék és eljárásának ered­
ményéről s beszerzett gépek szamának, minő­
ségének, a rendelkezésre álló fertőtlenítő egyé­
nek és azok képesítése felsorolásával ide folyó 
évi julius hó végéig részletes jelentést tegyen.

X Lélekemelő ünnepély folyt le a budapesti 
else! leányliiházasitó egylet áj palotájában a folyó hó első 
napimban. A zárkövet tették le azon épülethez, melyet az 
egylet a Perez-köruton, bárom utczára nézd homlokzattal 
emeltetett. Az egylet előkelő állását es kipróbált közhasznú 
■voltat, eléggé bizonyítja az a körülmény, hogy ,-z ünnepé­
lyen a székes főváros vezérfóiliai: G e r I ö e z y Károly és 
Márkus József polgármesterek, a lápét- és Erzsébet,-város 
országgyűlési képviselői: Mezei Mór és Dr. Morzsányi 
Károly számos más kitűnőséggel együtt megjelentek. Az 
ünnepélyt Dr, Reich József igazgató nyitotta meg. kinek 
bevezető szavai után küldöttség hozta a terembe Schwartz 
Annin elnököt s Dr. W'ittiuann Mór tartott az egyesület 
■ 11 évi, folyton erősből!ő működéséről felette érdekes beszé­
det Az emberszeretet mimes érzelme a legerősebb védbástya 
a század végének fenyegető rémei, a soeialismus és auar- 
chismus ellen. Az első budapesti leány ki házasító egylet e 
nemes ezé! szolgálatában, a boldogság terjesztésében futotta 
ni'g eddigi pályáját s gazdiig múltja kereskedni fog egy 
még szebb jövőért. Az ünnepi beszéd után beillesztették a 
Klói.a József szobrász által készített művészi zárkövet az 
épületbe s ekkor általános nagy érdeklődés közt a székes 
: város polgármestere, Oerlóezy Károly kir. tana sós emelt 
s/.éit. A polgármester köszönetét mondott a/, egyesületnek a 
iovaros névében ezen kiváló kos!taszító intézet létesítéséért, 
a melynek párját nem leljük a hazában. A közszolgálatban 
eltöltött hosszas és sokoldalú tevékenységének etillé aei közt 
örömmel őriz egy kis emléket, t.. i , hogy ő volt,, aki 311 
evvel ezelőtt, mint Vest város hatóságán ik egyik jegyzője, 
az első budapesti leánykiházesitó egylet alapszabály-terve­
zetét felülvizsgálta és a város hatóságának jóváhagyás ve-



gett előterjesztette. Örömmel emlékszik erre, mert nz akkor 
elvetett mag kikelt, az ő szemei előtt nőtt a fa nagvgyá, s 
árasztotta jótékony gyümölcsét ezrekre. Az egylet saját ereje, 
saját munkássága által évtizedről-évtized re nagyobb sikere­
ket ért s ma jól esik szólónak konstatálni, hogy megelége­
déssel tekinthetnek vissza az egylet vezetői a megfutott 
pályára s ama nagy közgazdasagi missióra, a melyet az 
egylet betöltött s betölteni a jövőben is hivatva van. A pol­
gármester szavai általános lelkesedést keltettek. K e i e h J. 
köszönetét mondván úgy Gerlóvzy polgármester urnák, 
mint a többi jelen volt előkelőségnek a szives megjelenésért, 
a minden tekintetben sikerült szép ünnepély véget ért. Az 
egyesület, mely első volt a magyar hazában, mely a köl- 
csönösség elvén alapult, igen szilárd helyzetnek Örvend s 
midőn az elnökség és igazgatóság köszönetét érdemel mű­
ködéséért, az egyesület a nagy közönség ügyeimét is a leg­
nagyobb mértékben megérdemli.

Irodalom.
Németül irt magyar könyv.'Die Gründler eine Ent­

deckungsreise in das Land eben der Mániákén, verfaszt von 
-Lheodor K 1 i e g 1. E czim alatt jelent meg az az érdekes 

általunk már előlegesen méltatott — díszesen kiállított 
és 7 szép képpel illusztrált munka, a mely a meczenzéli és 
a velők szomszédos mániákat és vidéküket ismerteti, a ő 
őseredeti nyelvezetünkön. A kitűnő munkát ajánljuk az ér­
deklődök^ szives ügyeimébe. Ára 1 frt. Kapható Rózsa 
Kálmán és neje könyvkiadóhivatalában Budapesten.

A „Pénz és Föld“ czimü szaklap, mely Magyaror­
szágon okszerű jelzálog- és földbirtokosforgahnának előmoz­
dítását tűzte czóljául, pár hónapi rövid fennállása alatt is 
bőséges bizonyságot nyújtott arról, hogy a magyar gazdák 
javára irányuló törekvésében nem kiméit sem fáradságot, 
sem áldozatot. A lap tartalma minden számban gyarapodik 
hasznos czikkekkel és egyébb közérdekű közleményekkel. 
Nagy gondot fordít az egyesületi ügyekre, társadalmi moz­
galmakra. Kiállítás, versenyek, sport helyet találnak a lap­
ban. Van a lapnak szerkesztői postája. Tárezarovatábn áldoz 
a lap a szépirodalomnak. Túl a szerkesztőség területén jön 
a mindennemű hirdetések rengetege, melyben mindenki meg­
találhatja a mit keres, mint különlegességet Magyarország 
területén eladó birtokokat. Most pedig úttörő munkával és 
nagy költséggel olyan földművelési térképet állított ki a lap, 
melyről minden ember egy szempillantással tájékozást sze­
rezhet hazánk mezőgazdasági és egyéb mivelési állapotá­
ról* A térképen vonzó rajzokkal vannak feltüntetve a me­
gyék fotermekei. Fel vannak tüntetve a főbb bányatermékek: 
arany, ezüst, réz. autimon kőszónbányák. Porczellánföld, 
ásványvizek, fürdők, megyei határok, vasúti vonalok, folyók, 
megyei székhelyek pontosan tél vannak tüntetve ezer a tér­
képén. mely hasznos miinek kiadásáért valóban elismerést 
érdemel a aPénz és Föld"*. Ennek a térképnek az ára 3 frt,

azonban a „Pénz és Föld4 egész évi előfizetői ingyen kap­
ják, holott magának a lapnak egesz évi előfizetési ára vsak 
3 forint, pedig a lap havonként háromszor lM terjedelmes 
lapon a leghasznosabb közleményeket hozza. A lapra el ■ 
fizetni lehet a „Pénz és Föld4 kiadóhivatalánál Budapesten, 
Váczi-körut 30. szám alatt. A kik előfizetőket gyűjtenek 
perczentes jutalomban részesülnek fáradságukért. A lap leg­
újabban azt a nagy lépést tette előre, hogy megnyerte szer­
kesztőjének Dr. Dobránszkv Péter egyetemi tanárt, ki­
nek írói működése és buzgósága bazaszerte ismeretes a köz- 
gazdasági szakmában

Budapesti könyvesház vzimen uj szépirodalmi folyó­
irat indult meg Acs Endre ismert fővárosi ivó szerkeszté­
sében. Az első füzet, mely Ível a fiatal ivó maga mutatkozik 
be, most jelent meg, Báli éjszaka, — Kitaszítva, — Az első 
csokor, — Első bál után, A zordon Boszniai és Asszouyi 
hoszu czimü sikerült karezolataival. A páratlan olcsó folyó­
irat előfizetési ára 1 évre, (1- füzetre) - - korona. (1 frt) 
— postai béimentes küldéssel. A folyóirat munkatársai, 
Malcomes Gizella báróné, Bogdánovits György. Szabóm* 
Nogall Janka, Wohl Janka, Dory, Székely Ilona, Harmatit 
Lujza, Tamássy Adolfué, Fekete József, Sziklay János, Er 
dólyi Gyula, kezeskednek a folyóirat magas irodalmi szilt 
vonaláról. Az óv végén bekötési tábla lesz remit Illető, mvl vm k 
csakis kész kiadásai lesznek számit va. Gyűjtői vek kívánatra 
azonnal küldetnek; minden í) előfizető után 1 tiszte'etpól- 
dány jár. Előfizetések (legczélszerübben postautalványon), 
levelek a „Budapesti könyvesház4 szerkesztősége és kiadóhivu 
talába, Budapest, 1., Vár, Eortuna-utcza Ifi. sz I. emelet 
küldendők.

SzvrkeKztüi levelezés.
Ny-—r. Bottal ütheti mar annak a nyomát. 

Az első köröző levelet az orsovaiak adták ki 
ellene. Gyalázatos szédelgéseket produkált ott is.

hó 10-től kezdődöleg 8 napon at közszemlére 
lesznek kitéve.

Mindazon érdekeltek akik a javaslatba ho­
zott adó összeg ellen kifogásokkal élni óhajta­
nak, kötelesek lesznek állításaikat az adó kivető 
bizottság előtt bérszerződesvk, kimérési illetve 
vágási lajstromok, vagy üzleti könyvek felmuta­
tásával igazolni, mert ellen esetben a bizottság 
saját belátása szerint fog határozni.

A tárgyalási határnapok később fognak 
közhírré tétetni.

V a r o s i adóhivatal,

Tei'seoz, 1S94. évi május hó 9-én.

Botír,v Mihály,
tanácsnok, mint a városi adóhivatal főnöke.

1545. sz. 1894.

Hirdetmény.
Alulírott városi adóhivatal által ezennel 

közhírré tétetik, hogy az 1893. év folyamán 
keletkezett bérletek, üzletek és egyébb haszon­
hajtó foglalkozások után 1894/5 évre kivetendő 
III. oszt. kér. adóra vonatkozó javaslatok a 
városi adóhivatal helyiségében folyó évi május

Rtchtor-fole linct. (Japsici comp.

Horgony-Pain-Expeller
elnevezes alatt igen jó hírnévnek örvend.

Ezen fájdalomcsillapító bedörzsölő» valamennyi 
líöszvéiiy, i'súz vs tagszaggatáslian szenvedd egyé­
neknek ez utón legyen ajánlókig emlékezet be hozva. 
Ezen tiukiura már 25 év óta, mint legmegbízhatóbb 
háziszer általánosan kedvelt es ennélfogva már to­
vábbi ajánlásra nem szorul.

Csekély ara. üvegenként 40 kr., 70 kv. vaev 
1 f. 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen 
kitűnő háziszernek beszerzését. Bevásárlás alkal­
mával a ..Horgony“ védjegyre ügyelendő, nehogy 
utánzatot adjanak, mert vsak a vörös Horgonyával 
ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Éxjielior 
helyben nem volna kapható, akkor fordul­
junk a gyártók gyógyszertárához: Richter 
gyógyszertára „az arany oroszlánhoz“ Prá­
gában vagy Török József gyógyszerészhez 

Budapesten.

Kirchner J. E. özvegyének
Verseczen saját házában

-H év óta fennálló, gőzerővel működő s a legújabb rendszerű gépekkel felszerelt

könyvnyomdája
ajánlja, m.ag-át mindennemű rigóik: -u.g-;y mint:

újságok, különféle művek, ropirátok, 
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek, 

iw eljegyzési kártyák, czimlapok, báli meghívok, H 
gyászj elentések7 valamint czimlcélc7 árioj egyek:.,

arany, broncz vagy szini előállítására

Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák készítését minden hazai nyelven, s a legjutányosabb árak mellett.
A felvételi iroda, és könyvkereskedés mely az AndnWy-sétatár és az iskola-útcza sarkán lévő' Ivulits-félc ház- 

£lU VaU elhelyeZVe’ dvállal mbiéleimcmíí megrendelést az összes bel- és külföldi hírlapokra, re­
gényekre, divatlapokra és minden e szakim vágó dolgokra.

Ugyanott kaphatók minden lajla irodai szerek a legnagyobb választékban s a legjutányosabb árakon.
A XX.xr HL évfolyammal bim első vcrseczi német lap, a „Werschetzer Gebirgsbote“ és Délvidék“
szel kész tősége es k,adoh,válnia számára a hirdetések, felszólamlások és levelek a felvételi it.... .

is elfogadtatnak.

liidenneniű iiyomtíitváiiyok íi jegyzői irodák roszero


